УДК 94

ПЛАНЫ И ИДЕОЛОГИЯ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ ВО ВРЕМЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Моисеева М.С., студентка 1 курса строительного факультета Научный руководитель— Камалова Р. Ш., к.фил.н., доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет»

Ключевые слова: фашизм, расизм, Германия, СССР.

Статья посвящена освещению планов и идеологии фашистской Германии во время Второй Мировой Войны. Речь идёт о принципах политики расовой ненависти и идеологии Германии по отношению к оккупированным странам.

В вопросе о государственных границах, гитлеровская Германия выступала за их ликвидацию. Говоря же об основных принципах политики, одним из них было разделение и раскол национальностей на оккупированных странах Европы.

Для обоснования своего вмешательства во внутренние дела других странах, гитлеровцы еще в 30-е года создали теорию «негосударственных национальных связей», основой политики которой стал безумный расизм, преступный характер которого был доказан на Нюрнбергском процессе и обоснован на приговоре трибунала [1].

Нацистские идеологи, под прикрытием расистской теории, совершали акты агрессии, творили безнаказанные действия в оккупированных страна, гнали в крематории миллионы представителей «неполноценных» рас, превратив её тем самым в инструмент биологической борьбы против представителей «низших» рас. Таким образом, фашизм вознес насилие по отношению к таким расам в разряд государственной политики и придал ему массовый характер. Гитлер, в частности, заявлял, что евреи «быстро проникаются духом» к месту их жительства, где бы они не находились, тем самым доказывая, что еврей всё таки не европеец, а азиат, и поэтому Европа в скором времени должна «быть полностью очищена от евреев».

В планах фашистской Германии по завоеванию мирового господства первостепенное значение придавалось войне против Советского Союза, ведь от ее исхода зависела реализация всех других замыслов фашистов. Нацисты рассчитывали после молниеносного разгрома СССР

осуществить свои колониальные захваты: покорить государства Ближнего и Среднего Востока, Северной и Западной Африки, Индию. По их мнению, завершение колониализации континентальной Европы было возможно лишь после выселения части ее народов на захваченную восточную территорию. Что касается Англии, то опасность германского вторжения на её территорию предотвратил сам факт существования мощной социалистической державы — СССР [2].

Германский фашизм как система идеологических, политических, экономических и бытовых отношений отражал интересы наиболее реакционных сил империализма, которые не скрывали своей ненависти к первому в мире государству трудящихся — Советскому Союзу. Фашисты имели чудовищные замыслы в отношении советского народа, изложенные в так называемом генеральном плане «Ост», который был разработан в 1940 г. в І отделении главного имперского управления безопасности. Сначала он касался преимущественно поляков, но через два дня после нападения на СССР Гиммлер поручил своему советнику в области германской колонизации Востока Конраду Мейеру-Гетлингу разработать основные фундаментальные положения и принципы колонизационной политики Германии на оккупированной территории Советского Союза. Затем Гиммлер, получив проект этого плана, разослал его своим ближайшим сотрудникам с просьбой высказать свои соображения.

Подлинный текст плана «Ост», к сожалению, до сих пор не найден, но сохранившиеся отзывы помогают воссоздать его содержание. План «Ост» предусматривал выселение, уничтожение, онемечивание советского населения. Уничтожению и переселению подлежали «нежелательные в расовом отношении» местные жители оккупированных районов. Плану «Ост» в Сибирь предполагалось переселить 65% западных украинцев, 75% белорусского населения. Остальные украинцы и белорусы за исключением «коммунистически настроенных», подлежали онемечиванию. По предложению Гиммлера онемечиванию также подлежали народы Советской Прибалтики. Будущую картину политической карты России Гитлер видел так: «Северная Россия отойдет к Финляндии; протектораты в Прибалтике, на Украине, в Белоруссии». Фашисты ставили задачу ослабить русский народ в такой степени, чтобы он был не в состоянии помешать им установить свое господство в Европе и в мире. Нацисты хотели иметь на захваченной советской территории послушных рабов «примитивного полуевропейского типа», расово неполноценных, тупых людей, которые не доставят «много забот для германского руководства».

Современные люди должны ценить мирное небо над головой и всячески стараться избегать кошмара фашистской заразы.

Библиографический список:

- 1. Гитлеровская идеология и политика расовой ненависти [Электронный ресурс]: сайт. Режим доступа: http://istoriirossii.ru/zarubezhye/225-gitlerovskaya-ideologiya-i-politika-rasovoj-nenavisti.html (Дата обращения: 10.04.18.0
- 2. Планы фашистской Германии по использованию экономики оккупированных областей СССР [Электронный ресурс] : сайт. Режим доступа: http://economics.studio/istoriya-ekonomiki/planyi-fashistskoy-germanii-ispolzovaniyu-44498.html (Дата обращения: 10.04.18.)
- Камалова, Р.Ш. Правда и вымысел о событиях второй мировой войны в средствах массовой информации за рубежом [Электронный ресурс] / Р.Ш. Камалова // Международная научная школа «Парадигма». Лето. —2015.

 -Том 6. Гуманитарные науки. Болгария -С. 50-53 Дата обращения: 10.04.18. Режим доступа: https://elibrary.ru/item.asp?id=23914099

PLANS AND IDEOLOGY OF FASCIST GERMANY DURING THE SECOND WORLD WAR

Moiseeva M. S.

Key word: fascism, racism, Germany, the USSR.

The work is devoted to the plans and ideology of fascist Germany during the Second World War. The article deals with the principles of the policy of racial hatred and the ideology of Germany in relation to the occupied countries.